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Тема: «Я и моя семья. Дерево семьи». 

(младшая группа) 

 
Программное содержание:  

Познакомить детей с понятием «семья». Формировать у детей представление 

о семье и своем месте в ней. Учить детей называть членов своей семьи, знать, 

что в семье все заботятся и любят друг друга. Вызвать у ребенка гордость за 

свою семью. Формировать способности к наглядному моделированию. 

 

Словарная работа: 

Родная, семья, забота, порадовать. 

 

Материал: 

Кукла Антоша, кукла Алена, дом, картина с деревом (демонстрационная), 

картины с деревом на каждого ребенка, фотографии членов семьи. 

 

Ход занятия: 

Дети заходят в группу. 

Воспитатель: 

- Что за здание стоит и в окошке свет горит? 

- Подойдем поближе, а зовется это – дом. 

Дети подходят к домику. 

- Давайте постучим, тук-тук, никого?  

- Постучим погромче, ведь звонка нет. 

В окно выглядывает кукла 

- Здравствуй, мальчик. Как тебя зовут? Здравствуй, Антоша!  

Кукла Антоша здоровается с ребятами. 

- Антоша, с кем ты живешь в этом доме?  

- Один. 

- Один? Ребята, как вы думаете, с кем живет мальчик? 

После правильного ответа показываю картинку каждого члена семьи, 

спрашивая у куклы, правильно ответили дети. 

- Молодцы, правильно отвечали! 

- Пока родители на работе, за Антошей присматривает его сестра Алена. 

Кукла Алена в это время находится возле мольберта. 

- Алена чем-то занята. Ребята, а вы хотите узнать, что делает Алена? Давайте 

подойдем. 

- Здравствуй, Алена. (дети здороваются) 

- Здравствуйте, ребята! – здоровается Алена. 

- Алена скажи, пожалуйста, что ты делаешь? 

- А вы, правда, хотите узнать? Садитесь поудобнее на стульчики. 

- Что вы видите на картине? (дерево) 

- Это не простое дерево. Это дерево зовется «Родная семья» 

- Ствол этого дерева – наши мама и папа 

- Веточки этого дерева – это я и Антоша – мы дети в семье 



 

 

 

 

 

- Все мы в семье своей любим друг друга. 

 

- Ребята, о ком рассказала нам Алена? Давайте вспомним. 

- Ствол дерева – это мама и папа. А ветки дерева – это дети семьи. 

 

- Запомните дети – Семья – это взрослые и дети, которые живут вместе, 

любят друг друга   и заботятся друг о друге. 

 

- Ребята, а у вас есть семья? (ответы детей) 

- У всех вас есть своя семья, а дома вы все вместе встречаетесь. 

 

- Алена спрашивает. А хотите ли и вы иметь дерево своей семьи? 

- Мы с Антошей приготовили для вас вот такие картины с изображением чудо 

дерева. 

- А чтобы – это дерево стало именно деревом вашей семьи, вы должны будете 

фотографии своей семьи расположить правильно на картине. 

(за столами дети выполняют задание) 

- Молодцы, вы так постарались, и теперь у каждого из вас есть дерево семьи. 

А кто хочет рассказать о своей семье? (предложить рассказать о составе 

семьи, используя картину с изображением дерева «Родная семья»).  

- Посмотрите, ребята Антоша расплакался. Мы оставили его одного (беру 

Антошу на руки). 

- Ребята, а когда вы иногда плачете, вас всегда успокаивает мама. Как вы 

думаете, как можно успокоить Антошу? 

- Лена, подержи Антошу, поговори с ним, успокой его, как делает твоя мама 

(несколько ребят успокаивают куклу) 

- Посмотрите, Антоша уснул, давайте положим его в кроватку. 

- Алена, ты присматривай за Антошей, а нам надо сходить на физкультурное 

занятие.  Когда мы прейдем с занятия, то обязательно поиграем вместе. 
 

 

 

 

 


